

央行有关负责人就定向降准并结合下调存贷款基准利率答记者问

进一步增强货币政策优化结构的重要功能

- 继续灵活运用货币政策工具，着力降低社会融资成本
- 进一步下调贷款基准利率可望继续引导实际贷款利率下行
- 银行体系流动性总体上较为充裕，不需要普遍降低存款准备金率来提供流动性

中国人民银行决定，从28日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率，同时有针对性地对金融机构实施定向降准。央行有关负责人就此回答了记者提问。

问：此次定向降准并结合下调存款基准利率的背景是什么？

答：今年以来，人民银行继续实施稳健的货币政策，更加注重松紧适度，适时适度预调微调，完善差别准备金动态调整机制，对部分金融机构实施定向降准，加强信贷政策的结构引导作用，鼓励金融机构更多地将信贷资源配置到“三农”、小微企业等重点领域和薄弱环节。同时，综合运用利率、存款准备金等多种工具组合，保持流动性合理充裕，引导市场利率适当下行，降低社会融资成本。总体看，随着各项政策效果的逐步显现，货币信贷和社会融资规模合理增长，银行体系流动性保持充裕，社会融资结构有所改善，各类市场利率均有所下行，企业融资成本高问题得到有效缓解。

在经济“新常态”背景下，我国经济正处在新旧产业和发展动能转换的接续关键期，稳增长、调结构、促改革、惠民生和防风险的任务仍十分艰巨，需要继续灵活运用货币政策工具，通过结构调整促进经济平稳健康发展，并着力降低社会融资成本。同时，我国物价水平仍在低位运行，

实际利率高于历史平均水平，也为运用存款准备金和利率工具提供了有利条件。鉴此，经国务院批准，人民银行决定再次定向下调金融机构人民币存款准备金率，同时结合下调金融机构贷款及存款基准利率，以更好地平衡好总量稳定与结构优化的关系，促进稳增长、调结构并降低社会融资成本。

问：此次定向下调存款准备金率措施的具体内容是什么？

答：此次定向下调金融机构人民币存款准备金率的主要内容：一是对2015年初考核中“三农”贷款达到2014年6月定向降准标准的城市商业银行、非县域农村商业银行降低存款准备金率0.5个百分点。此前，已对“三农”贷款达标的上述机构定向降准0.5个百分点，并累计对小微企业贷款达标的上述机构定向降准1个百分点。

二是对2015年初考核中“三农”或小微企业贷款达到2014年6月定向降准标准的国有大型商业银行、股份制商业银行、外资银行降低存款准备金率0.5个百分点。此前，已对“三农”或小微企业贷款达标的上述机构定向降准0.5个百分点。这样，国有大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行和外资银行，只要在2015

年初考核中符合审慎经营要求且“三农”或小微企业贷款达到2014年6月定向降准标准，均可执行较同类机构法定水平低1个百分点的存款准备金率。

三是降低财务公司存款准备金率3个百分点，增强大型企业集团内部资金融通功能，提高资金周转效率，纾解国有企业资金和成本压力，支持实体经济转型发展。

问：此次为何没有在定向降准的同时普降准备金率？

答：4月末存款准备金率下调1个百分点后，银行体系备付金水平一度达到历史新高位，预计6月末银行体系超额备付金水平仍将保持在3万亿元左右。同时，货币市场隔夜利率最低时降至接近1%的历史低位。近期新股发行冻结巨量资金影响，银行间市场利率与最低点相比有所上升，但仍处于较低水平。银行体系流动性总体上较为充裕，并不需要普遍降低存款准备金率来提供流动性。

中国人民银行一直以来积极运用货币政策工具大力支持经济结构调整，特别是鼓励和引导金融机构更多地将新增或者盘活的信贷资源配置到“三农”、小微企业等领域。本届政府一直重视定向调控，着力提高宏观调控的针对性和有效性。中央经济工作会议提

出，2015年要继续实施定向调控、结构性调控。此次定向降准的目的正是为了增强金融机构支持“三农”、小微企业发展的能力，强化正向激励作用，支持国民经济重点领域和薄弱环节，有利于金融支持大众创业、万众创新。

问：此次下调存贷款基准利率对于促进降低社会融资成本有何积极意义？

答：2014年以来，为发挥好基准利率的引导作用，推动社会融资成本下行，支持实体经济持续健康发展，人民银行先后三次下调金融机构存贷款基准利率。其中，一年期贷款基准利率累计下调0.9个百分点至5.1%，一年期存款基准利率累计下调0.75个百分点至2.25%。在基准利率连续下调的引导下，2015年5月份，金融机构新发放贷款加权平均利率为6.16%，较去年同期下降0.91个百分点，创2011年以来的最低水平。同时，金融机构存款定价更趋理性，存款利率总体有所下行，分层有序、差异化竞争的定价格局基本形成。随着各项政策措施效果的逐步显现，货币市场利率和债券市场利率也有明显下行，社会融资成本整体有所降低。

从近几次降息的效果看，贷款利率虽已全面市场化，但央行公布的贷款基准利率仍然具有较强的导向和信号作

用，进一步下调贷款基准利率可望继续引导实际贷款利率下行。加之同步下调存款基准利率，也有利于降低金融机构的筹资成本，带动各类市场利率和企业融资成本进一步下行，巩固前期宏观调控的政策效果。

问：下一步人民银行在货币政策调控方面还有哪些考虑？

答：此次定向降准并结合下调存款基准利率，重点是要进一步增强货币政策优化结构的重要功能，推动经济平稳健康可持续发展，同时继续发挥基准利率的引导作用，促进降低社会融资成本。下一步，我们将继续按照党中央、国务院的战略部署，坚持稳中求进工作总基调和宏观政策要稳、微观政策要活的总体思路，更加主动地适应经济发展新常态，注意把握好宏观政策的力度和节奏。继续实施稳健的货币政策，综合运用多种货币政策工具，加强和完善宏观审慎管理，优化政策组合，为经济结构调整和转型升级营造中性适度的货币金融环境。同时，进一步完善调控模式，进一步推进利率市场化和人民币汇率形成机制改革，疏通货币政策传导渠道，提高金融资源配置效率，促进经济发展、可持续发展。

(新华社北京6月27日电)

《联合国宪章》签署70周年
纽约旧金山举行纪念活动



6月26日，《联合国宪章》签署70周年纪念活动在纽约联合国总部举行。

纽约联合国总部与联合国诞生地美国旧金山市26日同时举行活动，纪念《联合国宪章》签署70周年。1945年6月25日，饱受二战创伤的50个国家代表在旧金山制宪会议上一致通过《联合国宪章》。次日，这些国家的代表在《联合国宪章》上签字，为联合国的成立铺平了道路。

新华社发

**捷克将军帕维尔就任
北约军事委员会主席**
系首个前“华约”国家人士担任此职

据新华社布鲁塞尔6月26日电 北大西洋公约组织26日宣布，捷克将军彼得·帕维尔26日正式就任北约军事委员会主席，接替其前任丹尼尔·克努兹·巴特尔斯。这是首次由来自前华沙条约组织国家的人士担任北约军事委员会主席。

北约自1963年开始设军事委员会主席一职，任期3年，主要负责向北约秘书长提供军事建议以及协调北约军事和政治机构之间的工作。

**美最高法院裁定
同性婚姻在美国全国合法**



6月26日，在美国首都华盛顿，同性婚姻支持者在最高法院前集会庆祝。

美国最高法院26日以5比4的投票结果裁定，同性婚姻合乎宪法。这一裁决结果意味着同性婚姻在全美50个州全部合法。随着这一裁定的宣布，之前美国13个州对同性婚姻的禁令撤销。美国也因此成为全球第21个在全境承认同性婚姻的国家。

新华社记者 鲍丹丹 摄

钓鱼岛主权宣传活动 在杭州拉开序幕

据新华社杭州6月27日电 以“纪念抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利70周年”为主题的钓鱼岛主权宣传活动，6月27日上午在杭州图书馆拉开序幕。本次在杭州的宣传活动将持续到7月10日，随后还将在北京、青岛、舟山、温州等地陆续开展活动。

本次活动由国家海洋局主办，杭

州图书馆和国家海洋局第二研究所承办，包括“钓鱼岛历史与主权图片展”“钓鱼岛真相”多媒体资料展播以及专题讲座等三个部分。通过大量的历史资料图片、视频资料和法律文件，详细展示了钓鱼岛及其附属岛屿自古就是我国固有领土的历史和法理依据，揭露日本的行径是对世界反法西斯战争胜利成果否定和挑战的事实真相。

“中国脑计划”即将启动

据新华社天津6月27日电(记者周润健、余晓洁)记者从27日在天津召开的“类脑智能创新论坛”上获悉，近年来，脑科学与类脑智能已经成为世界各国研究和角逐的热点，美国、欧盟都相继启动相关研究计划，我国政府也高度重视脑的研究，正在论证相关计划，即将启动“中国脑计划”。

“人工智能将推动‘第二次机器革命’，实现人类社会的‘指数级增长、数字化进步和组合式创新。’”中国科学院院士谭铁牛强调说，“类脑智能的研究已经成为主要发达国家的战略行为。中国应该加快推动人工智能发展，抢占新一轮产业革命制高点。”

与会专家指出，脑科学与智能技术的深度融合，将极大地推动类脑智能研究的突破和发展，引领未来世界人工智能的发展方向，重塑国家的工业、军事、服务业等行业格局，成为国家核心竞争力的重要体现。

“日本、美国和欧盟都已经启动了自己的脑计划，中国当然不能落后。”美国国家科学院院士、中国科学院外籍院士蒲慕明告诉记者，中国脑计划可以概括为“一体两翼”：一体是以理解大脑为中心，两翼分别是诊断、治疗脑疾病和类脑智能技术的发展。两翼都侧重应用。

据了解，中科院自动化所率先启动了类脑智能研究，并成立了类脑智能研究中心，通过对人脑信息处理机制的研究、模拟和应用，实现类脑智能计算技术，启发未来信息与计算科学的跨越式发展。

国产心脏起搏生产线在沪落成

有望打破进口垄断

据新华社上海6月27日电(记者何欣荣)与国际先进水平接轨的国产心脏起搏生产线27日在上海张江高科技园区落成，这意味着在不久的将来，我国有望改变心脏起搏器被进口产品垄断的局面，让更多患者用上性价比高的国产产品。

植入心脏起搏器，是治疗心动过缓的有效方法，在国际上被广泛应用。在我国13亿人口中，每年有54万心脏

性猝死和60余万心动过缓病人需要植入器械，包括起搏器治疗。但我国目前还没有完全掌握心脏起搏器的核心技术和缺乏产业化经验，产品几乎完全依赖进口，昂贵的价格使很多病人望而却步。

“统计显示，我国每百万人使用心脏起搏器的数量是38台，而发达国家是800台，尚不到后者的1/20。”中国医

师协会心律学专委会主任、北京阜外心血管病医院教授张澍说。

国产心脏起搏生产线投资方、上海微创医疗董事长常兆华博士告诉记者，此次落成的国产心脏起搏生产线，由微创医疗和意大利索林集团共同投资，微创以51%的股权控股。预计新一代国产起搏器会在5年左右的时间投放市场，相比以往开发周期大大压缩。

三军仪仗队首次向网友开放



6月27日，三军仪仗队队员和参加活动的网友一起唱军歌。

当日，受中国军网、军报客户端、军报记者等解放军新媒体邀请，20多名网友来到中国人民解放军陆海空三军仪仗队，亲身感受仪仗队官兵的训练生活。据介绍，这是三军仪仗队首次向网友开放。

新华社发

国产心脏起搏生产线在沪落成

有望打破进口垄断

据新华社上海6月27日电(记者何欣荣)与国际先进水平接轨的国产心脏起搏生产线27日在上海张江高科技园区落成，这意味着在不久的将来，我国有望改变心脏起搏器被进口产品垄断的局面，让更多患者用上性价比高的国产产品。

植入心脏起搏器，是治疗心动过缓的有效方法，在国际上被广泛应用。在我国13亿人口中，每年有54万心脏

性猝死和60余万心动过缓病人需要植入器械，包括起搏器治疗。但我国目前还没有完全掌握心脏起搏器的核心技术和缺乏产业化经验，产品几乎完全依赖进口，昂贵的价格使很多病人望而却步。

“统计显示，我国每百万人使用心脏起搏器的数量是38台，而发达国家是800台，尚不到后者的1/20。”中国医

师协会心律学专委会主任、北京阜外心血管病医院教授张澍说。

国产心脏起搏生产线投资方、上海微创医疗董事长常兆华博士告诉记者，此次落成的国产心脏起搏生产线，由微创医疗和意大利索林集团共同投资，微创以51%的股权控股。预计新一代国产起搏器会在5年左右的时间投放市场，相比以往开发周期大大压缩。

栏目广告办理电话：13647576863

急用钱-找银达

全国首家典当连锁集团

银达典当经营23年，全国连锁分店25家

办理房产、汽车、名表、钻石、

黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房

地产项目等典当贷款业务

正规专业

快速灵活

高额度

海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

广告热线：66810111、66810228

地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二

公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线：66810111、66810228

地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

广告热线：66810111、66810228

地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二

公告类信息：标题(字数在12个字以内)，收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(字数在12个字以内)，收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线：66810111、66810228

地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买